1. Mayvntiko Ileoio

* 'Eva ktvoOuevo goptio 11 £Eva NAEKTPIKO peOUO ONUovpYel Eval
LOYVTIKO TEOLO B oTOoV YMpO.

e To payvntikd nedio B ackel ovvaun nédve ce KOs KIVOOUEVO
@OPTIO N Eva NAEKTPIKO pevua Tov BpickeTon peéca oto medio. H
OUVOT TTOV OCKEITUL GE KIVOOUEVO POpTiO elval:

F = quB sin ¢
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* H povdoa (tesla) tov poryvntukov meoiov givor:

7o _ N
Cm Am

To payvntikod medio g yng eivon e taéng twv 10T, evd otnv
eMPAveLd aoTéEPa veTpovioy sivarl 103T.

* Otav @opTIGUEVO GOUATIO KIVELTOL GE TEPLOYT), OTOV LITAPYOVV
NAEKTPIKO KOl LayvnTIKO 1edio, 11 OMKN ovvoun mtéve Tov givot
TO OLOVLUCUATIKO AOPOIGHO TNG MAEKTPIKNG KOL TNG LUOLYVNTIKNG
OVVOUNG.

F =g(E +v x B)
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2. I'pappég tov Mayvntikov Iediov

Ot YpOULUES TOV HOryVITIKOU TTEQIOV (Ko Ol OUVOUKES YPOULLUES)
£YOVV TO VLG, TOV LAYV TIKOV TTEOIOV B €@amTonEvo o€ Kabe
onueio Tovc. O ap1Buog Tovg TOL GYEOALETAL GE KATOO CNLELD
elval avAAOYOC TOL LOLYVNTIKOV TEOTOV GTO GNUEIO AVTO.

I'(1

To poyvntikd meoio e yng uotdlel ue to meoio pafoduopeov

woyvnm (oynmua 1) tov omoiov o dfovag oynuotiCel UKpm
yovio LE ToV AoV TEPIGTPOPNC TNC YNG.
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3. Mayvntikn Pon

H poayvntikn pon péca and po empavela sivou:

®, = |B-dd= [Bcosgdd= |B,dA
(S) (S) (S)

IWb = 1Tm* (Weber)

20uemvo pe tov vouo tov Gauss 1
OMKT] UOLYVNTIKY] pOT UEGO OO Lol
KAELOTN EMPAVELN €ival unoév (ogv
VTTAPYOVV LOLYVNTIKA LOVOTOAQ KOl
CUVETMC Ol YPOUUUEC TOL TEOLOV
etval TAvToTE GLVEYELQ).

O, = $B-di=0
(S)
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4. Kivnion ®optiov o Mayvntiko Ilcoio

e 2oudatio pe 0Oetikd @optio Kiveltol UECO GE OUOYEVEG
HoyvnTiko meoio B kdBeto oty torydTINTA TOV.

—

F=gvxB=F =qvB

H otabepny ovvaun ¢ kdbetn otnv
TOYOTNTA 0EV UETUPAAAEL TO UETPO TNC
aALd TNV kotevBvven e (0ev mapdyel
EPYO OVTE UETOPAAAEL TNV KIVNTIKN TOV
evépyewr). Apo TO OCOUATIO EKTEAEL
OLLOAT] KUKAKT Kivnon:
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H ovyvomrta mneprotpopnc eivon f=w/2m (aveldptntm ¢
aKTIVOG TNG TPOYLAC).

* Av 1 apyikn toyvtnto couatiov ue Oetikd goptio dev eival
KAOETN GTO OUOYEVEC HayvNTIKO TEOlo B, T0 cmUATIO eKTEAEL
EMKOELON TPOYLA.

y H axtiva g éMkac elvat:
Ry
qbB

To Prua ¢ EMkog eivou:

27zv” 27zmv”
S=vI[=—-=
|| o ¢B
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5. Mayvntikn Avvaun o€ Peopoato@opo Aymyo

* Av vdpyovv n @optio v LovAoo OYKov TOTE 1 ovvoun f
ava povaoo 0yKov givat:

A n&ﬂ A 4 f:nq‘_;de:
f=JxB
a@Ov 1N TLUKVOTNTO peELUOTOS J

elval optio ava povaoo ypovou
KO EMTPAVELNG.

dF = fdV = Jx BdV =
F = [JxBdv = Jii, x BSdl =1 [ii, x Bdl
V) (L) (L)
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* [0 evOVYPAULO AYDYO GE OUOYEVEC LOLYVNTIKO TEOTO Elvau:
F =1 (i, x Bdl =
(L)
F = Iii, x B [ dl =
(L)
F=1ILi, xB

* [0 evOVYpAUIO AY®DYO GE OUOYEVEC HAYVNTIKO TEDIO0 KAOETO
G’ aVTOV €lvau:

F =1Lii,xB=F =BIL
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6. Aoxknon: No vmoloyieotel 1 HoyvnTikny  oOVOUN  GTOV

PELUOTOPOPO AYDYO TOV GYNLLOTOC.
Y

e e H &ovopun oto tpfpe dl
. mowm e TOV TUIKVKMKOD TUNHOTOG
°°°°°° P TOV ay@yov eivar:
e o o F o e

R — . —

Lol N dF = Ty x Bdl =

< L b B o ik w ](L/éga)o .
............. ... dF =BIdl = BIRd6

dF, = BIRsin 646 =
T . T
F, = BIR ['sin @46 =BIR(~cos 0)  =2BIR
0
0

F.=0
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H obdvaun oto eubdypoupo tunuo tov oymyov 7mov Eivol
KAOETO GTO EMIMEND TOV GYNUOTOS Elva:

F=ILi.xB=0

H obvaun oto gvfoypoppo tuniuoe tTov aymyov mov €ivol 6TO
EMIMEOO TOV GYNUOTOC EIVOL:

F=1Li,xB=F, =BIL

H cuvolikn ovvaun ndve otov aywyo givat:

- —_—
[ ]

F =BI(L+2R)j

Moayvntiopog 10



